

Oponentský posudek na dizertační práci.

MUDr. Alan Sutnar

Biochemické markery u primárních a sekundárních tumorů jater-vliv na výsledky resekcční léčby.

Předložená dizertační práce MUDr. Alana Sutnara má celkem 89 stran, obsahuje 71 literárních odkazů, z nichž je 35 z posledních 5 ti let, 22 tabulek a 10 grafů. Práce je rozdělena na 36 stran úvodu do problematiky, 7 stran metodiky, 16 stran výsledků, 9 stran diskuze a závěrů práce. Dále autor uvádí 28 publikovaných prací související s tématem dizertační práce, v nichž je ve 4 uveden jako první autor.

Dizertační práce byla vypracována na Chirurgické klinice LF UK v Plzni.

Autor pracuje na pracovišti dlouhodobě se zabývající chirurgickou léčbou nádorů jater. Zpracoval téma vztahu vybraných laboratorních ukazatelů k výsledkům resekcční léčby maligních nádorů jater, zejména k možnosti časného zachytu pooperační recidivy onemocnění.

Zvolené téma práce je velice aktuální, zvláště s ohledem na situaci v české republice, kdy nejčastějším sekundárním nádorem je metastáza kolorektálního karcinomu, která se dle statistik vyvine až u 60% nemocných. Prognóza těchto nemocných je zásadně ovlivněna možností chirurgického odstranění metastáz. Bohužel až v 80% není možná radikální chirurgická resekce pro pozdní diagnózu. Diagnostika časných stádií jaterních metastáz i poznání ukazatelů recidivy onemocnění by mohlo tuto situaci změnit a tím i zlepšit přežití nemocných.

Podkladem dizertační práce je prospektivní studie. MUDr. A. Sutnar si stanovil přiměřené a reálné cíle práce. K jejich hodnocení si zvolil vhodné metody statistické analýzy. Zpracování výsledků i jejich prezentace jsou podrobné a přehledné. Autor práce dokázal objektivně zhodnotit výsledky své práce a navrhl náměty pro uplatnění výsledků v klinické praxi.

Připomínky oponenta:

Nemám zásadní připomínky k předložené práci. Uvedené připomínky jsou pouze formálního rázu a nemají žádný vliv na celkové hodnocení práce:

1. Autor neuvádí svoje doporučení pro klinické využití závěrů své práce, včetně ekonomické rozvahy .
2. Autor neuvádí, jak se domnívá, že bude pokračovat další výzkum v této oblasti.
3. Není uveden seznam tabulek a grafů.

Závěr:

Domnívám se, že předložená práce je vysoce aktuální a zcela splnila sledovaný cíl.

Kandidátská dizertační práce MUDr. Alana Sutnara „Biochemické markery u primárních a sekundárních tumorů jater-vliv na výsledky nesekční léčby“ splňuje požadavky a podmínky stanovené zákonem. Doporučuji proto, aby tato dizertační práce byla přijata k obhajobě.

V Praze 21.4.2008

Prof.MUDr.Robert Gürlich, CSc.
Klinika transplantační chirurgie IKEM

